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Funktionen f er givet ved forskriften
f(xy) = 2Py + 203078

for alle (z,y) € R% Vi skal finde differentialet df af f i punktet (1,2), samt
angive ligningen for tangentplanen til grafen for f i punktet (1,2, f (1,2)).
Differentialet er givet ved

df = fo (1,2)dz + f, (1,2) dy
og tangentplanens ligning er
z=f(L2)+ o (1L2) (- 1)+ £, (1,2)(y—2)
Vi skal altsa finde de partielle afledede for f. Vi finder

folzy) = 2wy 2277505
fylzy) = a® 4328

Altsa fas f (1,2) =4+2 =6 og f, (1,2) = 1+ 3 = 4. Differentialet er derfor
df = 6dx + 4dy
Da f(1,2) = 3, er tangentplanens ligning
2=346(zx—1)+4(y—2)

eller pa reduceret form
r=—11+6x+4y



